
                                                  ATA Nº 012/2019 
Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dezenove (15-04-2019), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a décima 
segunda (12ª) Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores, de Sete de Setembro 
sob a Presidência do Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes 
boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo 
vereador Senhor Aldoir. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio 
de nº88/2019 do Gabinete municipal enviando anexo da Lei nº1120 e 1121. Oficio de nº97/2019 do 
Gabinete municipal enviando anexo da Lei nº1122, 1123 e 1124.  Oficio de nº98/2019 do Gabinete 
municipal enviando resposta ao Pedido de Informação de nº03/2019. Oficio de nº003/2019 do 
Conselho Municipal de Saúde, convidando para conferencia Municipal de Saúde. Convite da ALM, 
para participar do XXIII Encontro Missioneiro de Vereadores. Convite para festa do padroeiro São 
Marcos da Comunidade da Linha Independência Santo Ângelo, no dia 28 de abril de 2019. Convite da 
13ª EXPOFEST, de São Paulo das Missões que será realizado de 10 a 12 de maio. Solicitação do 
Sindicato dos trabalhadores rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro solicitando que seja 
anexado junto ao mural da câmara editais de Assembleias Geral Ordinária e Extraordinária. Passou-
se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Substitutivo de 
nº07/2019 regulamenta as diárias no âmbito do Poder Executivo, pagamento de despesas, 
deslocamento, prestação de contas e da outras providencias, foi devolvido à mesa pelo vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP, a qual tinha pedido vistas, foi posto em votação a qual foi aprovado por 
maioria simples com os votos contrários dos vereadores Marli Copetti, Nelson Palinski-PP e Jorge 
Copetti, Aldoir Schirmer-MDB. Projeto de Lei Substitutivo de nº010/2019 que concede revisão geral 
anual-art.37, x, da CF-aos vencimentos dos servidores do Poder Executivo, Legislativo, bem como 
Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito e Secretários municipais, aos proventos e as pensões dos 
aposentados e pensionistas com direito á paridade, e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Substitutivo de nº011/2019 que Altera o valor do Piso Municipal de Salários-PMS, recebeu parecer 
favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
de nº014/2019 que autoriza o poder Executivo a contratar financeiro de maquinas e equipamentos 
rodoviários junto ao Badesul e dá outras providencias, foi enviado a Assessoria Jurídica para estudo e 
parecer. Matéria do Legislativo Municipal: Moção de nº 04/2019, de autoria de todos os vereadores 
onde vem propor que seja enviada Moção de Congratulações, Parabenizando a comunidade da Capela 
São Roque, e o conselho administrativo por resgatar a tradição de bater o sino, onde acontecia a 
muitos anos atrás nesta capela, em especial aos que batiam o sino o Senhor Bertoldo Weiller, logo 
após sua esposa Clara Weiller, anos mais tarde seu filho Otavio Weiller, em seguida o Senhor Renato 
Dalmaso, bem como aos demais que realizaram tal atividade anteriormente, e agora o Senhor 
Amantino Coletto, e quando o mesmo não pode bater o sino o Senhor Delcides Donadel se 
disponibiliza. Mas agora com o sistema automatizado ele bate sozinho, onde após discutido e votado 
restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor Presidente 
Vereador Aldemir Dalmaso-PT, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, e comentou que participou da 8ª conferencia 
da saúde, onde foi de bom proveito, o palestrante falou bastante sobre o SUS, e a sua importância. 
Comentou também que o executivo realizou a troca de lâmpadas, mas ainda tem duas lâmpadas 
queimadas em frente a casa da Gerusa e em frente a casa da senhora Angelina Kic que precisam ser 
substituídas. Sobre o campeonato de futebol, que retornou os jogos que devido as colheitas estava 
suspenso. Fez um reforço de proposição de se colocar mais bancos na praça, que ainda não foi 
realizado, pediria ao setor competente que providenciasse para melhor o público assistir os jogos. 
Comentou ainda sobre a agencia dos correios que funciona na segunda, quarta e sexta –feira durante 
o dia todo. Lamentou que a fruteira Oba não estará mais em Sete de Setembro. Desejou Feliz Pascoa 
a todos os colegas e munícipes Setembrenses. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, 



desejou Feliz Pascoa a todos os colegas e as famílias Setembrenses. E comentou que esteve numa 
consulta na sexta feira em Passo fundo, e está apto a trabalhar, que retorna no dia 27 de abril, e assim 
como ele teve que fazer consultas, exames e cirurgia para retornar ao trabalho espera que todos que 
precisam façam, que é sabedor que muitos precisam também que realizem e retornam ao trabalho, 
pois se teve que fazer, espera que outros façam também. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou 
a todos, desejou Feliz Pascoa a todos os colegas e a todas as famílias Setembrenses, que seja um 
tempo de vida nova, onde todos festejam com suas famílias, não importando a sua religião. Comentou 
ainda que lamenta o preço da soja, que cai bastante, que agora que o agricultor tem de vender para 
pagar seus financiamentos o preço baixou. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, 
desejou Feliz Pascoa a todos os colegas e a todas as famílias Setembrenses.  E comentou sobre o 
Projeto de Lei nº10, que o aumento poderia ser maior não somente o que a lei obriga, pois nas outras 
administrações sempre se dava um valor maior.   Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a 
todos, e comentou que há muitas reclamações de estradas que deveriam ser reformadas na Linha do 
Campo Norte, e que há uma ponte com planchas quebradas e um senhor já protocolou seu pedido, 
mas até agora nada de reformar. Pediria que o setor de obras fosse verificar e se possível fazer a 
reforma. Desejou a todos uma Feliz e abençoada Pascoa, e que Cristo ressuscitado traga mais 
compreensão e amor ao próximo. Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, e também 
participou da conferência da saúde, pouco público, e a população deveria participar mais, pois é muito 
importante, assim conhecemos os direitos e os deveres de cada um. E esteve conversando com o 
executivo onde o mesmo lhe repassou que estará dando prioridade nos próximos dias para a 
agricultura, onde fara estradas e serviços em lavouras, já que agora acabou a colheita e não tem 
plantas nas lavouras.  Desejou uma Feliz e abençoada Pascoa a todos os colegas e famílias 
Setembrenses, onde todos perdoam e sejam perdoados neste momento especial. Vereadora Senhora 
Ilondi Roth costa-PDT, saudou a todos e desejou uma Feliz Pascoa a todos os colegas e famílias 
Setembrenses. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e desejou uma Feliz Pascoa, 
a todos os colegas e a todas as famílias Setembrenses. E comentou sobre a via sacra viva, que era 
realizada nos outros anos, que o custo é bastante alto, e que esta administração resolveu investir 
esses recursos em saúde outros serviços que a população necessita, já que a arrecadação está sendo 
pouca. Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos, desejou uma feliz e abençoada Pascoa 
a todas as famílias Setembrenses, que todos tenham saúde que o resto se conquista. E sobre a via 
sacra viva a muitos anos atrás sempre foi a comunidade católica da capela São Roque que fazia, então 
deixamos a eles para realizar se eles quiserem realizar, pois da maneira que foi feito o custo é muito 
alto e a administração prioriza outros serviços. Claro que se dá importância a religiosidade, mas que 
deixamos a capela fazer se eles quiserem fazer da maneira que sempre era feita.   Por fim Sr. 
Presidente Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 13ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 22 de abril de 2019, as 19 horas nas dependências da Camara de 
vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


